
 

 

 বাাংলাদেশ ব্াাংক সরকারী পররচালক পরীক্ষার প্রদের সমাধান ২০১০ 
পূর্ণমান: ৯৪ 

পরীক্ষার তাররখ: ২৪ সসদেম্বর ২০১০ 
 
 বাাংলাদেশ ব্াাংক সহকারী পররচালক রনদ াগ পরীক্ষা এবাং অন্ান্ সকল চাকররর মূল প্রদের অদেনরিক সরফাদরন্স 

সহ ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াাপ রি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section এ োকা 
Central Job Solution বািন সেদক মূল প্রদের অদেনরিক সরফাদরন্স সহ ব্াখ্া সেদখ রনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্াদপ সকান চাকররর মূল পরীক্ষার প্রদের উপর লাইভ পরীক্ষা সনও া 
হদল উক্ত পরীক্ষা  অাংশগ্রহর্কারীদের মধ্ সেদক সরিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এবাং উত্তর না করা 
পরীক্ষােণীর হার সেদক Question Analytics গর্না করা হ । যা সকান প্রে: কতিা সহজ, বা সকান প্রে: কতিা 
করিন এবাং কনরফউরজাং এই সম্পদকণ Live MCQ App ব্াবহারকারীদের মদধ্ একিা ধারনা ততরর হ । 

================================ 
প্রে ১. সকানরি 'আকাশ' শদের সমােণক শে ন ? 
ক) অন্তরীক্ষ 
খ) অম্বর 
গ) গগন 
ঘ) রহমাাংশু 
ঙ) সব্াম 
সরিক উত্তর: ঘ) রহমাাংশু 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 70%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 15% 
ব্াখ্া: • ’আকাশ’ এর সমােণক শে: অম্বর, গগন, 
আসমান, সব্াম, নভ, অন্তরীক্ষ, েু্দলাক, নীরলমা। 
• চাাঁে এর সমােণক শে: শশী, শশধর, শশাঙ্ক, 
শুধাাংশু, রহমাাংশু, সুধাকর, সুধাাংশু, রহমাাংশু, সসাম, রবধু, 
ইনু্দ, রনশাকর ইত্ারে। 
উৎস: ভাষা-রশক্ষা - ড. হা াৎ মামুে। 
প্রে ২. সকানগুদলা সেশী শে? 
ক) চা, রচরন 
খ) চাল, চুলা 
গ) লুরি, ফুরি 
ঘ) সিরবল, সচ ার 
ঙ) চন্দ্র, পৃরেবী 
সরিক উত্তর: খ) চাল, চুলা 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 73%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 15% 

ব্াখ্া: প্ররমত বাাংলা ব্াকরর্ ও নবম-েশম সেরর্র 
২০১৯ সাংস্করর্ অনুযা ী, 
'চুলা' - সেরশ শে। 
আবার, 
বাাংলা একাদডরম, আধুরনক বাাংলা অরভধান অনুযা ী, 
চুলা (রবদশষ্) 
- সাংসৃ্কত শে। 
অেণ: 
- উনুন, আখা 
- শব-োদহর চুরি, রচতা। 
বাাংলা একাদডরম, আধুরনক বাাংলা অরভধান অনুযা ী, 
চাউল (রবদশষ্) 
- সেরশ শে। 
অেণ: 
- চাল, 
- তণু্ডল। 
উৎস: বাাংলা একাদডরম, আধুরনক বাাংলা অরভধান। 
প্রে ৩. 'সরি' শদের রবপরীতােণক শে সকানরি? 
ক) রবদ াগ 
খ) রবগ্রহ 
গ) রনগ্রহ 
ঘ) বজণন 
ঙ) রতদরাভাব 
সরিক উত্তর: খ) রবগ্রহ 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 39%, উত্তর কদরনরন: 20% 
ব্াখ্া: • ‘সরি’ শদের রবপরীতােণক শে হদলা 
- রবগ্রহ/রববাে। 
রকছু রবপরীতােণক শেযুগল সমূহ-  
- হলাহল -সুধা/ অমৃত 
- হষণ/হররষ - রবষাে 
- প্রসন্ন - রবষণ্ণ 
- সরন্নকৃষ্ট - রবপ্রকৃষ্ট  
উৎস: ভাষা-রশক্ষা, ড. হা াৎ মামুে। 
প্রে ৪. সকান শেরির রলিান্তর হ  না? 
ক) সাদহব 
খ) করব 
গ) বেশা 
ঘ) সকারকল 
ঙ) করবরাজ 
সরিক উত্তর: ঙ) করবরাজ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 70%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কদরনরন: 18% 
ব্াখ্া: • রকছু পুরুষবাচক ও স্ত্রীবাচক শদের রলিান্তর 
হ  না। 
• রনত্ পুরুষবাচক শে- করবরাজ, কৃতোর, অকৃতোর, 
ঢাকী ইত্ারে। 
• রনত্ স্ত্রীবাচক শে- কুলিা, সতীন, অধণারিনী, রবধবা, 
অসূযণম্পশ্া, অরক্ষর্ী া, সপত্নী ইত্ারে। 
উৎস: বাাংলা ভাষার ব্াকরর্, নবম-েশম সেরর্ (২০১৯ 
সাংস্করর্)। 
প্রে ৫. সকানরি সরিক? 
ক) ভদ্রতারচত 
খ) ভদ্ররচত 
গ) ভদ্রারচত 
ঘ) ভদদ্রারচত 
ঙ) ভাদ্রতচরত 
সরিক উত্তর: ঘ) ভদদ্রারচত 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 50%, 
ভুল উত্তরোতা: 21%, উত্তর কদরনরন: 27% 
ব্াখ্া: বাাংলা একাদডরম, আধুরনক বাাংলা অরভধান 
অনুসাদর, 

ভদদ্রারচত (রবদশষর্) 
- সাংসৃ্কত শে। 
- প্রকৃরত-প্রত্ : ভদ্র + উরচত। 
অেণ: 
- ভদ্রদলাদকর পদক্ষ সশাভনী , 
- ভদ্রজদনারচত। 
উৎস: বাাংলা একাদডরম, আধুরনক বাাংলা অরভধান। 
প্রে ৬. ‘ঊনপাাঁজদর’ শদের অেণঃ 
ক) সসৌভাগ্বান 
খ) সলাভী 
গ) কমণি 
ঘ) হতভাগ্ 
ঙ) েুবণল 
সরিক উত্তর: "বারতল করা হদ দছ" 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 26%, 
ভুল উত্তরোতা: 52%, উত্তর কদরনরন: 21% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. ‘দহ বি ভাণ্ডাদর তব রবরবধ রতন, তা সদব 
অদবাধ আরম অবদহলা করর পরধন সলাদভ মত্ত' সকান 
করবর করবতা সেদক সন া হদ দছ? 
ক) রবীন্দ্রনাে িাকুর 
খ) জসীম উদ্দীন 
গ) মাইদকল মধুসূেন েত্ত 
ঘ) সুরফ া কামাল 
ঙ) রনমণদলনু্দ গুর্ 
সরিক উত্তর: গ) মাইদকল মধুসূেন েত্ত 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 68%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 25% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮. সকানরি উত্তম পুরুদষর উোহরর্? 
ক) আরম 
খ) তুরম 
গ) সস 
ঘ) রযরন 
ঙ) তারা 
সরিক উত্তর: ক) আরম 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 61%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 23% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. ‘রেদনর আদলা ও সি্ার আধাাঁর রমলন’- এক 
কো  
ক) পরাহ্ন 
খ) সগাধূরল 
গ) অপরাহ্ন 
ঘ) প্রদোষ 
ঙ) সা াহ্ন 
সরিক উত্তর: খ) সগাধূরল 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 71%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 21% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ১০. ‘যা েীরি পাদে’ এক কো  রক বদল? 
ক) সেেীপ্মান 
খ) উজ্জ্বল 
গ) েীরিমান 
ঘ) আদলারকত 
ঙ) সোেুল্মান 
সরিক উত্তর: ক) সেেীপ্মান 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 60%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কদরনরন: 21% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ১১. Fill in the blanks with the best 
alternative. 
Choose the correct words: A good book 
is______ with a hard cover to ______ its 
contents. 
ক) made, outshine 
খ) hidden, reveal 
গ) written, hide 
ঘ) designed, protect 
ঙ) composed, play 
সরিক উত্তর: ঘ) designed, protect 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কদরনরন: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১২. How long______ English? 
ক) area you learning 
খ) do you learn 
গ) have you been learning 
ঘ) you learn 
ঙ) have you learnet 
সরিক উত্তর: গ) have you been learning 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 52%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কদরনরন: 30% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. The list of examination marks______ 
missing from Tani's drawers only a while 
ago. 
ক) is found 
খ) was found 
গ) are found 
ঘ) were found 
ঙ) had found 
সরিক উত্তর: খ) was found 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 25%, উত্তর কদরনরন: 40% 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. I soon lost interest in Nadia's story 
as she was_____ herself. 
ক) repetitions 
খ) repeated 
গ) repeatedly 
ঘ) repeats 
ঙ) repeating 
সরিক উত্তর: ঙ) repeating 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 30%, 
ভুল উত্তরোতা: 30%, উত্তর কদরনরন: 39% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. Find the synonym of the word 
'Radiant'. 
ক) Serenity 
খ) Complacency 
গ) Victory 
ঘ) Conger 
ঙ) Luminous 
সরিক উত্তর: ঙ) Luminous 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. Find the synonym of the word 
'Postulate'. 
ক) Assume 
খ) Prove 
গ) Supplement 
ঘ) Dispatch 
ঙ) Complain 
সরিক উত্তর: ক) Assume 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কদরনরন: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ১৭. The correct spelling is: 
ক) Incyclopedia 
খ) Encyclopedia 
গ) Enciclopadia 
ঘ) Encyclopedia 
ঙ) Encylopidia 
সরিক উত্তর: "বারতল করা হদ দছ" 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 46%, উত্তর কদরনরন: 32% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. Find the correct sentence form the 
following: 
ক) Mr. Hasan come late due to an accident. 
খ) Mr. Hasan came late on account of an 
accident. 
গ) Mr. Hasan came late for an accident. 
ঘ) Mr. Hasan came late because he met an 
accident. 
ঙ) Mr. Hasan came late owing to an 
accident. 
সরিক উত্তর: "বারতল করা হদ দছ" 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 39%, উত্তর কদরনরন: 45% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. Indicate the word that expresses 
'cannot be resisted' 
ক) Incredible 
খ) Invisible 
গ) Inaudible 
ঘ) Inevitable 
ঙ) Irresistible 
সরিক উত্তর: ঙ) Irresistible 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 29%, 
ভুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কদরনরন: 48% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ২০. Choose the correct correct meaning 
of the underlined idiom: The bank will not 
accept the guarantee of a man of straw. 
ক) A liar 
খ) A man of no substance 
গ) A man who thinks of material benefits 
ঘ) One who refuses to surrender 
ঙ) A man of bad health 
সরিক উত্তর: খ) A man of no substance 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কদরনরন: 42% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. Kamal is shorter than Ruhan, but 
taller than Anika, Dina is shorter than 
Kamal. Rubayet is shorter than Ruhan but 
taller than Kamal. Who is tallest in terms of 
height? 
ক) Kamal 
খ) Ruhan 
গ) Anika 
ঘ) Dina 
ঙ) Rubayet 
সরিক উত্তর: খ) Ruhan 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরনরন: 55% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. Find the missing letter marked (?) in 
the series 
C, H, M, ?, W, B. 
ক) S 
খ) P 
গ) Q 
ঘ) R 
ঙ) Z 
সরিক উত্তর: ঘ) R 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 54% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. 75% of 0.08 = ? 
ক) 0.04 
খ) 0.50 
গ) 0.06 
ঘ) 0.006 
ঙ) 6.0 
সরিক উত্তর: গ) 0.06 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 42%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. If the ratio of the areas of 2 squares 
is 2 : 1, then the ratio of the perimeters of 
the squares is 
ক) 1 : 2 
খ) 1 : √2 
গ) 2 : 1 
ঘ) √2 : 1 
ঙ) 4 : 1 
সরিক উত্তর: ঘ) √2 : 1 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 20%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কদরনরন: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৫. A map has a scale of 1 cm to 3 km, 
what length on actual ground does a 
3 cm length on the map represent? 
ক) 9 km 
খ) 1 km 
গ) 6 km 
ঘ) 6 cm 
ঙ) 1 cm 
সরিক উত্তর: ক) 9 km 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 74% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৬. The cost of renting a small bus for a 
trip was Taka X which was to be shared 
equally by 16 persons. Actually 10 persons 
availed the trip. How much more Taka will 
be the cost per person? 
ক) X/6 
খ) X/10 
গ) 3X/40 
ঘ) X/16 
ঙ) 3X/80 
সরিক উত্তর: ঙ) 3X/80 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 16%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 74% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৭. If p is an even integer and q is an 
odd integer, which of the following must be 
an odd integer? 
ক) p/q 
খ) 2p + q 
গ) pq 
ঘ) 2 (p + q) 
ঙ) 3p/q 
সরিক উত্তর: খ) 2p + q 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 29%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 
 
 
 
 

প্রে ২৮. If a light flashes every 6 seconds, 
how many times will it flash in 3/4 of an 
hour? 
ক) 450 times 
খ) 449 times 
গ) 451 times 
ঘ) 550 times 
ঙ) 448 times 
সরিক উত্তর: গ) 451 times 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 26%, উত্তর কদরনরন: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. If 6 and x have the same mean as 2, 
4 and 24, what is the value of x? 
ক) 5 
খ) 10 
গ) 14 
ঘ) 36 
ঙ) 29 
সরিক উত্তর: গ) 14 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 20%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 72% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. The value of - 4 - (- 10) is how 
much greater than the value of - 10 -(- 4)? 
ক) 0 
খ) 6 
গ) 14 
ঘ) 12 
ঙ) 24 
সরিক উত্তর: ঘ) 12 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 28%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 62% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৩১. Consider the following series: 3, 4, 6, 
9, 13, _____. What comes next? 
ক) 15 
খ) 16 
গ) 17 
ঘ) 18 
ঙ) 19 
সরিক উত্তর: ঘ) 18 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 57% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩২. If A3 is odd, which of the following 
is true? 
ক) A is odd only 
খ) A2 is odd only 
গ) A2 is even 
ঘ) Both A & B are true 
ঙ) Both A & C are true 
সরিক উত্তর: ঘ) Both A & B are true 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কদরনরন: 60% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. If the length of a rectangle is 
increased by 30% and the width is 
decreased by 30%, then the area will be 
ক) Decreased by 9% 
খ) Increased by 9% 
গ) Decreased by 18% 
ঘ) Increased by 16% 
ঙ) Increased by 15% 
সরিক উত্তর: ক) Decreased by 9% 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 29%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 65% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৩৪. How much interest will Tk. 1000 
earn in one year at the annual interest rate 
of 20% if interest rate is compounded every 
6 months? 
ক) 200 
খ) 205 
গ) 110 
ঘ) 208 
ঙ) 210 
সরিক উত্তর: ঙ) 210 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 16%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরনরন: 75% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. 25/? = ?/81. What is the missing 
number? 
ক) 2025 
খ) 45 
গ) 53 
ঘ) 49 
ঙ) 65 
সরিক উত্তর: খ) 45 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 30%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরনরন: 62% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৬. Average mark in Math in a class of 
40 students is 45. Average mark of all the 
30 boys is 50. Then the average mark 
obtained by the girls is: 
ক) 30 
খ) 35 
গ) 25 
ঘ) 40 
ঙ) 33 
সরিক উত্তর: ক) 30 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 28%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 67% 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. 729 ml of a mixture contains milk 
and water in ratio 7: 2. How much of the 
water is to be added to get a new mixture 
containing half milk and half water? 
ক) 405ml 
খ) 81ml 
গ) 72ml 
ঘ) 91ml 
ঙ) 95ml 
সরিক উত্তর: ক) 405ml 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরনরন: 76% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. The sum of 3 consecutive odd 
numbers is 57. The middle one is 
ক) 19 
খ) 21 
গ) 23 
ঘ) 17 
ঙ) 15 
সরিক উত্তর: ক) 19 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 33%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরনরন: 62% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. Today is Monday. After 61 days, it 
will be: 
ক) Wednesday 
খ) Saturday 
গ) Tuesday 
ঘ) Thursday 
ঙ) Friday 
সরিক উত্তর: খ) Saturday 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 62% 

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৪০. In a box, there are 8 red, 7 blue and 
6 green balls. One ball is picked up 
randomly. What is the probability that it is 
neither red nor green? 
ক) 1/3 
খ) 3/4 
গ) 7/19 
ঘ) 8/21 
ঙ) 9 
সরিক উত্তর: ক) 1/3 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 72% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. Mr. A is 5 years senior to Mr. B, Mr. 
B is 3 years senior to Mr. C, Mr. C is 2 year 
junior to Mr. D in job experience. If Mr. D 
has 15 years job experience than how many 
years of experience possessing Mr. A? 
ক) 18 
খ) 19 
গ) 20 
ঘ) 22 
ঙ) 21 
সরিক উত্তর: ঙ) 21 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 77% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. The sum of principal and simple 
interest of a certain amount of money 
would be Tk. 460 after three years from 
now and Tk. 500 after 5 years from now. 
What is the related interest rate? 
ক) 18% 
খ) 15% 
গ) 26% 
ঘ) 5% 
ঙ) 20% 
সরিক উত্তর: ঘ) 5% 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 81% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৩. If P/Q < 1, and P and Q are positive 
integers, which of the following must be 
greater than 1? 
ক) P/Q 
খ) Q/P2 
গ) P/2Q 
ঘ) P/Q2 
ঙ) Q/P 
সরিক উত্তর: ঙ) Q/P 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 78% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 
 
 
 
 

প্রে ৪৪. Mr. A has won an election by a vote 
of 250 to 150. What part of the total vote 
was against him? 
ক) 2/5 
খ) 3/5 
গ) 4/7 
ঘ) 7/15 
ঙ) 3/8 
সরিক উত্তর: ঙ) 3/8 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 9%, ভুল 
উত্তরোতা: 17%, উত্তর কদরনরন: 73% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. In a city 90% of the population own 
a car, 15% own a motorcycle, and everybody 
owns one or the other or both. What is the 
percentage of motorcycle owners who own 
cars? 
ক) 5% 
খ) 15% 
গ) 33.33% 
ঘ) 50% 
ঙ) 90% 
সরিক উত্তর: গ) 33.33% 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 80% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. There are 8 more men than women 
on board of directors of a company. If there 
are 20 members on the board, how many 
are men? 
ক) 6 
খ) 8 
গ) 12 
ঘ) 14 
ঙ) 16 
সরিক উত্তর: ঘ) 14 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 20%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 72% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৭. A garden of 100 meter length and 60 
meter width has a walkway of 2 meter 
width on every side. What is the area of the 
garden, in square meters, excluding the 
walkway? 
ক) 5684 
খ) 6000 
গ) 624 
ঘ) 5376 
ঙ) 312 
সরিক উত্তর: ঘ) 5376 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 76% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. If x ≥ 10 and y ≥ 12, then which of 
the following must be true? 
ক) (x + y) ≤ 22 
খ) (x - y) ≤ 22 
গ) (x + y) = 22 
ঘ) (x - y) ≤ 0 
ঙ) (x + y) ≥ 22 
সরিক উত্তর: ঙ) (x + y) ≥ 22 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 73% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 
 
 
 
 
 

প্রে ৪৯. The length of rectangle ABCD is 
(6/5)th of its breadth. Its perimeter is 132. 
What is its area? 
ক) 660m2 
খ) 2210m2 
গ) 1080m2 
ঘ) 2160m2 
ঙ) 460m2 
সরিক উত্তর: গ) 1080m2 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কদরনরন: 77% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. Where does p lie if p2 < p? 
ক) Between - 1 and 0 
খ) Between - 1 and 1 
গ) Between 0 and 1 
ঘ) It is always less then 0 
ঙ) It is always greater than 1 
সরিক উত্তর: গ) Between 0 and 1 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কদরনরন: 76% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫১. If x > 0 and √(y/x) = x, then what is 
the value of y in terms of x? 
ক) 1/x 
খ) √x 
গ) x√x 
ঘ) x3 
ঙ) x2

√x 
সরিক উত্তর: ঘ) x3 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 80% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৫২. Of the 3,600 employees of ABC Ltd., 
1/3 are clerical. If clerical staff were to be 
reduced by 1/3, what percent of the total 
number of the remaining employees would 
then be clerical? 
ক) 22.5% 
খ) 20.5% 
গ) 25.2% 
ঘ) 25% 
ঙ) 15% 
সরিক উত্তর: ঘ) 25% 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 8%, ভুল 
উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 83% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৩. (10-15 ÷ 10-4) = ? 
ক) 10- 19 
খ) 10- 11 
গ) 1019 
ঘ) 1011 
ঙ) 1060 
সরিক উত্তর: খ) 10- 11 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 28%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 64% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৪. When heated an iron bar expands 
0.2%. If the increased length is 1 cm, what 
is the original length of the bar? 
ক) 500cm 
খ) 5cm 
গ) 0.97cm 
ঘ) 1.97cm 
ঙ) 0.95cm 
সরিক উত্তর: ক) 500cm 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 80% 

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৫. A pump remover's water at a rate of 
6 gallons per minute. How many hours will 
it take to remove 1800 gallons? 
ক) 4 hours 
খ) 5 hours 
গ) 3 hours 
ঘ) 6 hours 
ঙ) (11/2) hours 
সরিক উত্তর: খ) 5 hours 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 72% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৬. If x3 < x2 < x, then the value of x 
could be 
ক) 0 
খ) 1 
গ) 1/3 
ঘ) Square root of 3 
ঙ) 2 
সরিক উত্তর: গ) 1/3 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৭. If y{(4x - 2)/4} = y and y ≠ 0, then x 
= ? 
ক) 2/3 
খ) 2 
গ) 4 
ঘ) 4/3 
ঙ) 3/2 
সরিক উত্তর: ঙ) 3/2 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 20%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 75% 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৮. (√25 + √25)2 = ? 
ক) 50 
খ) 20 
গ) 100 
ঘ) 125 
ঙ) 130 
সরিক উত্তর: গ) 100 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 59% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৯. X is west of Y and Y is North of Z. 
M is south of X. Which direction is M to Z? 
ক) West 
খ) South 
গ) North 
ঘ) East 
ঙ) Southeast 
সরিক উত্তর: ক) West 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 16%, উত্তর কদরনরন: 75% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬০. Machine A produces bolts at a 
uniform rate of 120 every 40 seconds and 
Machine B produce bolts at a uniform rate 
of 100 every 20 seconds. If the two 
machines run simultaneously, how many 
seconds will it take for them to produce a 
total of 200 bolts? 
ক) 22 
খ) 25 
গ) 28 
ঘ) 32 
ঙ) 56 
সরিক উত্তর: খ) 25 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 84% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬১. Of a pole in a pond, 0.20 portions 
are in mud, 0.50 of it in water and the rest 
6 feet is above water. What is the length of 
the pole? 
ক) 40 feet 
খ) 35 feet 
গ) 30 feet 
ঘ) 25 feet 
ঙ) 20 feet 
সরিক উত্তর: ঙ) 20 feet 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 78% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬২. 35% of Rifat's income is equal to 
25% of Reaz's income. The ratio of their 
income is- 
ক) 7 : 5 
খ) 4 : 3 
গ) 4 : 7 
ঘ) 5 : 7 
ঙ) 3 : 4 
সরিক উত্তর: ঘ) 5 : 7 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 68% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৬৩. Shanto was asked to find the value 
of 7/12 of a sum of money. Instead of 
multiplying the same by 7/12, he divided it 
by 7/12 and his answer exceeded the 
correct answer by 95. The correct answer is 
ক) 48 
খ) 89 
গ) 84 
ঘ) 69 
ঙ) 49 
সরিক উত্তর: ঙ) 49 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 3%, ভুল 
উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 88% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৪. What number should replace the 
question mark? 

 
ক) 18 
খ) 68 
গ) 81 
ঘ) 44 
ঙ) 52 
সরিক উত্তর: খ) 68 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 36%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কদরনরন: 60% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৫. The biggest desert of the world is: 
ক) Great Victoria Desert 
খ) Sahara Desert 
গ) Kalahari Desert 
ঘ) Tabernas Desert 
ঙ) Patagonian Desert 
সরিক উত্তর: খ) Sahara Desert 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 53%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 40% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৬. The country known as the land of 
midnight sun is: 
ক) Canada 
খ) England 
গ) Japan 
ঘ) Indonesia 
ঙ) Norway 
সরিক উত্তর: ঙ) Norway 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 49%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 41% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৭. Which of the following is not a 
central bank? 
ক) Bank of England 
খ) Federal Reserve System 
গ) State Bank of India 
ঘ) State Bank of Pakistan 
ঙ) Bangladesh Bank 
সরিক উত্তর: গ) State Bank of India 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 28%, উত্তর কদরনরন: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৮. A person who studies the 
atmosphere, weather, and weather 
forecasting is known as - 
ক) Sonologist 
খ) Cardiologist 
গ) Radiologist 
ঘ) Hydrologist 
ঙ) Psychologist 
সরিক উত্তর: "বারতল করা হদ দছ" 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরনরন: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৯. The city which is known as the City 
of Canals is: 
ক) Italy 
খ) Rome 
গ) Kashmir 
ঘ) Venice 
ঙ) Dhaka 
সরিক উত্তর: ঘ) Venice 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কদরনরন: 49% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭০. The country with highest population 
density is: 
ক) China 
খ) Japan 
গ) Monaco 
ঘ) Bangladesh 
ঙ) India 
সরিক উত্তর: গ) Monaco 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 30%, 
ভুল উত্তরোতা: 29%, উত্তর কদরনরন: 40% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭১. Which international organization 
declared 21stFebruary as the International 
Mother Language Day? 
ক) UNICEF 
খ) IMF 
গ) UNDP 
ঘ) UNESCO 
ঙ) UNHCR 
সরিক উত্তর: ঘ) UNESCO 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 56%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭২. 'My Life' is the autobiography of 
ক) Mahatma Gandhi 
খ) Bill Clinton 
গ) Princess Diana 
ঘ) Barak Obama 
ঙ) Hillary Clinton 
সরিক উত্তর: খ) Bill Clinton 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 24%, উত্তর কদরনরন: 53% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৩. The winner of 2010 Asia Cup Cricket 
is 
ক) India 
খ) Pakistan 
গ) Bangladesh 
ঘ) Sri Lanka 
ঙ) Afghanistan 
সরিক উত্তর: ক) India 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 72% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৪. Nobel Laureate in peace in 2009 was 
awarded to 
ক) Bill Clinton 
খ) Dr. Yunus 
গ) Nelson Mandela 
ঘ) Barak Obama 
ঙ) Desmond Tutu 
সরিক উত্তর: ঘ) Barak Obama 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 70% 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৫. The Architect of 'Shaheed Minar' is 
ক) Munir Chowdhury 
খ) Hamidur Rashid 
গ) Mainul Hossain 
ঘ) Hamidur Rahman 
ঙ) Kaiyum Chowdhury 
সরিক উত্তর: ঘ) Hamidur Rahman 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 46%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কদরনরন: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৬. The language with the most native 
speakers is:- 
ক) Bengali 
খ) English 
গ) Mandarin Chinese 
ঘ) Spanish 
ঙ) Hindi 
সরিক উত্তর: গ) Mandarin Chinese 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 48%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কদরনরন: 39% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৭. Which of the following is the 
seventh division of Bangladesh? 
ক) Sylhet 
খ) Barisal 
গ) Rangpur 
ঘ) Mymensingh 
ঙ) Dhaka 
সরিক উত্তর: গ) Rangpur 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কদরনরন: 42% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৭৮. The first Bangladeshi who climbed 
Mount Everest is 
ক) Neil Armstrong 
খ) Musa Ibrahim 
গ) Musa Islam 
ঘ) Edmond Hillary 
ঙ) Serpa Tenjing 
সরিক উত্তর: খ) Musa Ibrahim 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 58%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরনরন: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৯. SAPTA stands for 
ক) South Asian Presidential Trading 
Arrangement 
খ) South Asian Profitable Trading 
Arrangement 
গ) South Asian Professional Trading 
Arrangement 
ঘ) South Asian Perfect Trading Arrangement 
ঙ) SAARC Preferential Trading Arrangement 
সরিক উত্তর: ঙ) SAARC Preferential Trading 
Arrangement 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 43%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কদরনরন: 44% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮০. Which of the following bank is 
recently awarded as the best bank among 
the world? 
ক) Janata Bank 
খ) American Express 
গ) HSBC 
ঘ) City Bank 
ঙ) Standard Chartered Bank 
সরিক উত্তর: গ) HSBC 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 9%, ভুল 
উত্তরোতা: 17%, উত্তর কদরনরন: 72% 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৮১. Who is the current Prime Minister 
of the United Kingdom? 
ক) Barak Obama 
খ) James Cameron 
গ) David Cameron 
ঘ) Tony Blair 
ঙ) John Major 
সরিক উত্তর: "বারতল করা হদ দছ" 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কদরনরন: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮২. Which Country won the World Cup 
Football in 2010? 
ক) Italy 
খ) Brazil 
গ) Argentina 
ঘ) Spain 
ঙ) Germany 
সরিক উত্তর: ঘ) Spain 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 32%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরনরন: 53% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৮৩. Which of the following is not a 
function of commercial bank? 
ক) Receiving deposit 
খ) Disbursing loans and advances 
গ) Transferring money 
ঘ) Controlling the money supply 
ঙ) Dealing in foreign exchange 
সরিক উত্তর: ঘ) Controlling the money supply 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 50% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৪. Who was the first governor of 
Bangladesh Bank? 
ক) Nurul Islam 
খ) A.N. Hamidullah 
গ) A. K. N. Ahmad 
ঘ) Lutfor Rahman 
ঙ) Atiur Rahman 
সরিক উত্তর: খ) A.N. Hamidullah 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 49%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 42% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৫. Which of the following is not a 
Bangla Font? 
ক) Joy 
খ) Ekush 
গ) Falgun 
ঘ) Sutonny 
ঙ) Susrhee 
সরিক উত্তর: ক) Joy 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 35%, উত্তর কদরনরন: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৮৬. What is the term to ask the 
computer to put information in order 
numerically or alphabetically? 
ক) Crop 
খ) Report 
গ) Sort 
ঘ) Record 
ঙ) Combine 
সরিক উত্তর: গ) Sort 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 57% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৭. Which one works as both an output 
and input device? 
ক) Modem 
খ) Scanner 
গ) Mouse 
ঘ) Monitor 
ঙ) Keyboard 
সরিক উত্তর: ক) Modem 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 46%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 39% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৮. Which one is a valid e-mail address? 
ক) http://vianet.com/index.htm 
খ) F: \\Email\Standard 
গ) Jahid@billme.com 
ঘ) Chaminade.org/teachers/mailaddresses 
ঙ) www.mail.yahoo.com 
সরিক উত্তর: গ) Jahid@billme.com 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 42%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরনরন: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৮৯. WINDOWS is 
ক) antivirus software 
খ) data storage device 
গ) programming language 
ঘ) operating system 
ঙ) scanning software 
সরিক উত্তর: ঘ) operating system 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 56%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 39% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯০. Which of the following is not an 
antivirus software? 
ক) Kaspersky 
খ) Win-pro 
গ) AVG 
ঘ) MeAfeee 
ঙ) Symantec 
সরিক উত্তর: খ) Win-pro 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 33%, 
ভুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কদরনরন: 46% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯১. Which of the following is the latest 
operating system? 
ক) Windows XP 
খ) Windows Vista 
গ) Windows Millennium 
ঘ) Windows Fujitsu 
ঙ) Windows 3.1 
সরিক উত্তর: খ) Windows Vista 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 27%, উত্তর কদরনরন: 60% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৯২. Computer does mathematical 
functions by using 
ক) Analog digit 
খ) Digital digit 
গ) Binary digit 
ঘ) Numerical digit 
ঙ) Greek digit 
সরিক উত্তর: গ) Binary digit 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 53%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 40% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৩. Which of the following is a database 
software? 
ক) MS Word 
খ) MS Access 
গ) MS Power Point 
ঘ) Acrobat Reader 
ঙ) MS Outlook 
সরিক উত্তর: খ) MS Access 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কদরনরন: 46% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৪. Which of the following is not a free 
e-mail service provider? 
ক) Yahoo 
খ) Hotmail 
গ) AVG 
ঘ) Gmail 
ঙ) MSN 
সরিক উত্তর: গ) AVG 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 25%, 
ভুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কদরনরন: 52% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া সেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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